

# BUSINESS-BOOK



# СЕТЕВОЙ БИЗНЕС

Москва  
Издательство АСТ

ЧАСТЬ I

---

ВЧЕРА  
Тамилла Полежаева



*Звёзды, зажигающие звёзды,  
Заставляющие ярче пламенеть,  
Зажигать другие звёзды,  
И сильней от этого гореть!*

## ПРЕДИСЛОВИЕ

---

**В** 2011 году случилось огромное горе — ушла из жизни Тамилла Полежаева.

Она стала легендой OgiFlame, настоящим символом фантастического успеха. Она была неутомимой, феерической. Но почему «была» — Тамилла и по сей день продолжает вдохновлять десятки тысяч людей на первый свободный шаг — к благополучию, к расширению возможностей, к мечте. До сих пор ее выступления, выложенные на YouTube-каналах, конспекты прочитанных ею лекций и записи онлайн-конференций открывают людям дверь в новую, свободную и независимую жизнь. Имя Тамиллы Полежаевой стало частью истории России. В 2002 году история успеха крупнейшего лидера OgiFlame вошла в уникальный альманах «Знаменитые женщины России» — издание, знакомящее с нашими современницами, незаурядными творческими личностями, соотечественницами, сумевшими стать первыми в различных сферах деятельности: от искусства до бизнеса.

Эта часть книги в основном построена на документальных материалах, в которых Тамилла расскажет о выведенных ей законах и правах, о своей уникальной технологии. Это путь, который она прошла сама, тем самым доказав всем эффективность такой технологии. Но самое удивительное, что все созданное Тамиллой за полтора десятилетия в OgiFlame, исправно работает и сегодня, спустя более десяти лет после того, как ее не стало.

Как ей удавалось удерживать и вести за собой людей, помогать им, глубоко застрявшим в проблемах или извечных бегах в беличьем колесе быта? Ведь многие даже поначалу сомневались, что возможна иная жизнь. Да что там говорить — даже мечтать они не умели или боялись. Но Тамилле верили! Почему? Потому что она бесконечно любила свое дело и верила в свою победу. И верой этой делилась с другими, делая их свободными финансово и духовно. Она обладала талантом вдохновлять на успех, и сама достигла успеха мирового уровня. Она сделала богатыми многих людей нашей страны. Она говорила: «Хочешь сделать страну богаче, сделай богатым хотя бы одного человека этой страны». Она любила Россию, жизнь и, конечно же, свою семью.

Обо всем этом вы, дорогие читатели, узнаете из книги. И надеюсь, что история Тамиллы поможет вам в самом важном и сложном — сделать первый шаг к построению своей собственной, независимой и свободной жизни.

Итак, знакомьтесь — Тамилла Полежаева.

*Владимир Полежаев*

# ЧЕРНЫЙ, БЕЛЫЙ, ЗОЛОТОЙ

## Три дня из жизни Тамиллы Полежаевой

Господи, неужели это я стою сейчас на сцене, на огромном стадионе, заполненном людьми? Людьми, которые за мной пошли и мне поверили. Неужели это я, та самая маленькая девочка, когда-то приехавшая в Москву — в этот большой, холодный и чужой город, где ни одного знакомого? Мечты этой девочки были такими простыми: поступить в институт и остаться в этом городе. Все знают выражение «увидеть Париж и умереть», а вы попробуйте приехать в Москву и прописаться!

Вскоре судьба посылает этой девочке потрясающего мужчину, ставшего ее другом, любовником, мужем, отцом ее детей. Говорят, когда Бог хочет сделать человека счастливым, он посылает ему много испытаний. Но мне тогда казалось, что этих испытаний очень много, и он меня испытывает ну очень долго. На нашей свадьбе Владимир сказал: «Путь к нашей свадьбе был усыпан не столько розами, сколько шипами от них». Прошло много-много лет, и когда мы с ним заняли очередную верхнюю ступеньку маркетинга, на банкете Владимир повторил те же слова

В моей жизни был один черный день. С четырехлетней дочкой я пришла в магазин, и она попросила купить бананы. Да, сейчас они на каждом углу, и сегодня вам, наверное, даже смешно это слышать. А мне было совсем не смешно. Я открыла кошелек, и как сейчас помню эти нищенские мысли бедного человека: «Так, еще надо заплатить за квар-



тиру, за детсад, за телефон... Какие бананы?» И я смотрю в глаза своему ребенку, а в голове звучит: «А зачем я ей вообще дала жизнь? Зачем плодить нищету? Как я ее поднимать буду? Кооперативная квартира, офицеры по полгода не получают зарплату...»

Это была капля, переполнившая чашу, и я сказала себе: «Я уже была бедной. Я больше никогда не буду бедной». И таким золотым ключом от новой жизни стал для меня Ogi flame. Я открыла волшебную дверь — и попала в сказку.

Важно знать, чего ты хочешь, и быть готовым воплотить мечту, когда представится возможность.

Но был и белый день в моей жизни. Как-то на одной из конференций один из основателей спросил: «Тамилла, о чем ты мечтаешь?» Я сказала, что хочу встретиться с Ее Величеством Королевой Швеции Сильвией. Он ответил, что подумает, как это сделать. И позже мне действительно организовали эту встречу.

Знаете, впервые мечта о такой встрече появилась еще в советское время, когда я увидела в журнале фотографии со свадьбы шведской королевы. Но для жены советского офицера это было невозможно. А позже, во время регистрации в компании я снова вспомнила о своей мечте. Я говорила мужу:

— Владимир, это шведы, у них есть королева. Настоящая королева! Вот бы мне, как Золушке, хоть одним глазком, хоть когда-нибудь!..

И в этот момент я ловлю на себе иронично-сожалеющий взгляд мужа:

— Хотеть — хоти, конечно. Но только никому не говори об этом — люди просто будут смеяться.

А после этого были годы и годы очень интенсивной работы. Мы действительно очень много работали. Слово «нет» я слышала чаще всех в мире! Просто меня это не остановило. Я придумала себе девиз:

|| **«Предел — только небо.  
И даже небо — не предел!»**

И вот наступил этот день. Этот белый день. Волновалась я безумно. Швеция, Стокгольм, Гранд-отель, за нами приезжает Магнус Брэннстром\*, я засыпаю его разными вопросами:

— А надо ли мне делать при встрече с королевой книксен?

— Ну, Тамилла, я не знаю, я никогда не делал книксен...

— А платье? Какое платье надеть? Какой дресс-код?

— Да я никогда не носил платьев, откуда мне знать...

— Магнус, а как к ней обращаться? Ваше Величество? Или Ваше Высочество?

— Да обращайся ты к ней как хочешь. Все равно я буду переводить...

Во дворце нас встретил Роберт аф Йокник\*\*, фрейлина провела в аудиенц-зал. Мы в настоящем дворце! Мрамор, gobелены, картины, ковры, огромный камин с зеркалом в серебряной раме, канделябрами и часами.

---

\* Магнус Брэннстром — президент и генеральный директор компании Oqiflame.

\*\* Роберт аф Йокник — сооснователь компании Oqiflame.

И вот появляется королева Сильвия, между нами возникает диалог. Пятьдесят минут общения с королевой пролетели как мгновение. Пятьдесят минут — и десять лет жизни, приведшие к ней! Это много или мало? Для меня — это миг, продлившийся всю мою жизнь. У меня была возможность передать королеве Сильвии фотографию, которую я надписала: «Ваше Величество, спасибо за прекрасный миг моей жизни!». Представляете, консультант компании Oriflame пишет королеве!

И еще один день. Август 2009 года, Италия, Рим. Да, да, да! Я стала первым лидером в истории компании и сетевой индустрии в целом, получившим премию в миллион долларов — за звание Бриллиантового Президента. Ребята, я вырвалась из той нищенской жизни, я больше никогда не буду бедной, а я очень хорошо знаю, что такое быть бедной. И все это — благодаря Oriflame, у которого есть все, чтобы стать компанией №1: порядочность руководства, надежность, великолепный маркетинг, свои акции, свои заводы, поддержка королевской семьи — и этот список можно продолжать.

Как-то недавно я услышала девиз морских пехотинцев: «Там, где мы, там — победа». А по-моему, это и наш девиз!\*

Моя судьба, конечно, очень необычна, но ваша судьба может стать еще более удивительной. Если вы всегда будете помнить:

## || **Даже небо — не предел!**

---

\* Выступление Тамиллы Полежаевой в 2010 году. Источник: <https://www.youtube.com/watch?v=epob3SI9zvw>



*Генеральный директор компании Oriflame  
Магнус Брэннстром, королева Швеции Сильвия,  
Тамилла Полежаева и сооснователь компании Oriflame  
Роберт аф Йокник*

# ДВЕ КОРОЛЕВЫ

(из дневника Владимира)

«Если вы рассказываете о своей мечте, и никто не крутит пальцем у виска, значит она недостаточно масштабная». Это была одна из любимых фраз Тамиллы.

Когда-то давно, в 1978 году, наши друзья вернулись в Россию из Швеции и привезли с собой свадебный альбом шведской королевы. Тамилла часами рассматривала альбом, любовалась нарядами, украшениями, людьми на фотографиях. Каретами, соборами, яхтами. Атмосферой праздника и роскоши. Королевской семьей. Королевой Сильвией. Ее нарядами, ее украшениями, ее осанкой и манерами.

Когда в 1996 году мы начали работу с компанией Oriflame, впечатления восьмилетней давности всколыхнулись, и у Тамиллы появилось желание сделать что-то такое, что даст ей право на встречу с королевой Швеции Сильвией.

Когда она мне это озвучила, я, конечно, был в шоке. Но, как выяснилось, когда человек чего-то сильно хочет — ему помогает Вселенная.

Как-то раз, после очередного закрытия очередного звания, на одном из банкетов за границей, за столик к Тамилле подсаживается генеральный директор компании Oriflame и задает ей вопрос, чего бы она еще хотела в этой жизни из области нереального?

А у Тамиллы ответ заготовлен уже давно: встреча с королевой.

Потому и говорят: надо четко знать, чего ты хочешь от этой жизни, чтобы быть готовым к встрече с мечтой, ведь мечта может промелькнуть очень быстро. И если ты не готов, то можешь не узнать ее сразу. Она уже пролетела, а ты только-только понял: так вот же она была...

Да-а-а... Генеральный был очень озадачен... Потом говорит: почему бы и нет?

Полтора года длился процесс переговоров.

Все это время в голове у Тамиллы прокручиваются бесконечные мысли, мысли, мысли... Какая она будет, встреча с королевой? Утренняя? Дневная? Вечерняя? Чаепитие? Ужин? Банкет? Деловая? Общая? Индивидуальная? Что надеть? Во что обуться? Какая прическа? Какие украшения?

Тамилла задает вопросы, а никто ей ответить не может. Никто из наших знакомых, ни русских, ни шведов, до этого не встречался с королевой. Единственное, ей сказали, что она не может быть одета наряднее королевы. Вот тут и думай...

И вдруг, как всегда неожиданно, Тамилле сообщают позавтра!

Однако не решена еще главная задача: что надеть. А билеты уже куплены, а гостиница уже заказана — понять может только женщина...

Сколько седых волос эта встреча стоила!

Приехали. А там — море, а там — влажность, и вся прическа Тамиллы от влаги рассыпается на мелкие кусочки. А в Гранд-отеле нет парикмахерской...